



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进我国社会保障事业 高质量发展、可持续发展

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展》。文章强调，社会保障是保障和改善民生、维护社会公平、增进人民福祉的基本制度保障，是促进经济社会发展、实现广大人民群众共享改革发展成果的重要制度安排，发挥着民生保障安全网、收入分配调节器、经济运行减震器的作用，是治国安邦的大问题。要加大再分

配力度，强化互助共济功能，把更多人纳入社会保障体系，为广大人民群众提供更可靠更充分的保障，不断满足人民群众多层次多样化需求，完善覆盖全民、统筹城乡、公平统一、可持续的多层次社会保障体系，

【下转第4版】

## 市委常委会会议研究除险保安工作 聚焦聚力平安护航党的二十大 营造安全稳定的政治社会环境

彭佳学主持

本报讯(记者徐展新)前天上午，市委常委会召开会议，研究审议2022年全市“除险保安”工作总体方案，部署重点工作任务。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。会议指出，今年大事喜事要事叠加，做好平安工作极其重要。各级各部门要深入学习领会习近平总书记关于平安中国建设的重要论述，树牢总体国家安全观和“大平安”理念，认真贯彻落实全省建设

平安浙江工作会议精神，坚持稳字当头、稳中求进，坚决有力抓好“除险保安”各项工作，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。要提高政治站位，善于从政治上看问题，牢固树立底线思维，紧扣“平安护航二十大、除险保安迎亚运”这一主线，聚焦政治安全、经济金融、社会治安、信访维稳、疫情防控、公共安全、网络安全、生态环境等重点领域，深入排查风险

隐患，强力整治突出问题，形成全方位、全领域、全过程防风险护平安的强势。

会议强调，要健全党委统一领导、平安办统筹协调的组织体系，严明纪律要求，层层传导压力，把责任压实到街镇村社、岗位人头。要完善党建引领的整体智治体系，增强各类“大脑”实战功能，提升监测、感知、预警、管控风险的能力。要健全“除险保安”晾晒工作机制，实现查风险、晒风

险、除风险、保平安的闭环管控，督促各级各部门守土负责、守土尽责，切实维护社会大局安全稳定。

会议还对推进法院工作高质量发展作了研究，强调要把党的领导贯穿法院工作全过程各方面，坚持司法为民、公正司法，加快推进审判体系和审判能力现代化，全面提升司法效能，不断增强人民群众司法获得感，为加快建设现代化滨海大都市提供坚强法治保障。

本报讯(记者成良田 易鹤)昨天上午，市长汤飞帆主持召开市政府第一次常务会议，研究《政府工作报告》目标任务和民生实事项目分解落实工作，审议并原则通过了《宁波市人民政府工作规则》。会议强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实省委、省政府的决策部署，按照市委的工作要求，弘扬伟大历史主动精神，对照全球一流、全国领先、全省领跑的工作标准，以“起步就是冲刺，开局就是决战”的精气神，踔厉奋发谋发展，笃行不怠抓落实，全力推动全年发展各项目标任务落地见效，为加快建设现代化滨海大都市夯实坚实基础。

会议指出，《政府工作报告》各项目标任务和民生实事项目，既是市政府的履职清单，也是市政府向全市人民作出的庄严承诺。各地各部门要提高责任意识、宗旨意识，雷厉风行、不折不扣抓落实，以协同协作、实绩实效交出政府工作的高分答卷。要细化举措，按照目标任务责任分解方案，制定具体实施计划，明确责任、任务到人，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局，确保定一件、干一件、成一件。要强化督查，按照“工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任考核化”要求，全过程跟踪任务进度，定期通报进展情况，确保各项目标任务高效率推进、高标准落实。

会议指出，政府工作规则是政府施政的行为规范和行动指南。市政府组成人员和工作部门要以市政府工作规则为指引，全面正确履行政府职能，准确把握各项要求，明晰有关制度规定，自觉把规则提出的要求体现到日常工作各领域、各环节，深化建设法治政府、服务型政府、廉洁政府和诚信政府。要强化生成性学习，激发创造性张力，增强专业技术能力和专业科学精神，提高实操战斗力和攻坚克难本领，以新发展理念引领高质量发展，以塑造变革谋发展新动能新优势，以精诚团结和紧密协作提升工作效能，全力推动宁波发展提质增效、争先先进。

会议研究了安全生产工作，要求各地各部门进一步强化安全生产责任落实，有效防范化解重大安全风险，全力“遏重大、降较大、控总量、保安全”，为党的二十大胜利召开创造良好安全环境。会议听取了关于“2021年宁波创业创新风云榜”榜单有关情况的汇报。

会议还研究了其他事项。

### 汤飞帆主持召开市政府第一次常务会议 踔厉奋发谋发展 笃行不怠抓落实 全力推动各项目标任务落地见效

## 宁海抽水蓄能电站水库大坝筑就



水库效果图

昨天，国网新源浙江宁海抽水蓄能电站上、下水库大坝填筑工程完工，为年底水库蓄水奠定了基础。宁海抽水蓄能电站总投资79.5亿元，装机容量140万千瓦，设计年平均发电量14亿千瓦时，年抽水电量18.67亿千瓦时，是我省在建单机容量最大的抽水蓄能电站项目，计划2024年首台机组投入运行，2025年全部投产发电。右图为水库大坝。(孙吉晶 徐铭铎 摄)



## 快严准实 全力打好 疫情防控战

## 宁波两家方舱医院52名患者出院

本报讯(记者陈敏 通讯员董晓昉 徐洁)“谢谢!谢谢你们陪我度过了这段艰难的时光!”昨天上午10点多，在慈溪达蓬山方舱医院，来自上海的蔡女士接过核酸检测阴性证明与舱院证明，激动地道谢。

我市目前建有两家方舱医院——宁波方舱医院和慈溪达蓬山方舱医院，均由市第一医院全面管理。昨天上午，两家方舱医院52名符合出院标准的患者，被接回其省外属地。

借鉴宁波支援武汉医疗队以及本地新冠隔离病房经验，宁波两家方舱医院采用“中西并治”“身心同治”治疗模式，中医药用药覆盖率达100%，同时派驻医生对患者进行心理评估，有针对性地开展心理健康教育和危机干预。



除了具有宁波特色的治疗模式，让患者难忘的还有“宁波温度”。有祖孙三人被转运至宁波方舱医院2号舱，一家人床位相隔甚远。

为此，2号舱医护人员立即商议，将祖孙三人协调到同一舱段的邻近床位，让他们得以时时团聚。

宁波方舱医院营养膳食科的工作人员在患者生日当天为他们送上生日蛋糕和生日祝福，让患者十分感动。

在慈溪达蓬山方舱医院，一天晚上，患者方先生在《患者症状收集表》上写下了“我真的好想喝可乐”的心愿。让他惊喜不已的是，第二天一早一打开房门，他就收到了护理人员送来的可乐和雪碧。

“我们终于可以回家了!”蔡女士说：“感谢‘大白’们的辛勤付出。希望早日迎来疫情防控的胜利曙光。”

图为方舱医院医护人员挥别出院的患者。

师队伍24小时守在电话机旁，倾听您的战疫心声，为您消解心中的块垒。每周二、周五14:00-16:00，推出“名医坐诊”，随时接受您的咨询，帮您拂去心头的雾霾。甬派“战疫互助平台”同时开辟互动通道，若有心结，可随时求助或留言。风雨过后，总会有彩虹。战疫正酣，请记住，“拨一拨，我就666”(81859666)!

(相关报道见第3版)

## 怎样“亲”如何“清” 北仑“亲清政商指数” 让政商交往有尺度可依

### 奋进新征程 建功新时代

本报讯(记者董小芳 通讯员陈荔)构建亲清政商关系，是优化营商环境、建设人民满意服务型政府的关键环节。前天，北仑区纪委监委发布了15个工业社区2021年度的“亲清政商指数”榜单，在全市率先以量化指数明晰政商交往“尺度”，引导政企双向发力构建亲清政商关系。

严格落实党员干部“服务企业必须为”十项职责清单和“企业交往不可为”十项承诺清单，10分；引导企业健全内部管理制度，与公职人员合规交往，6分……在大碶街道灵峰工业社区96分的“成绩单”上，4大类18项指标将过去一年该辖区的政商交往“轨迹”，描绘得一清二楚。

“亲清政商指数”评估，围绕政府“清而有为、亲而有度”和企业“清而有责、亲而有度”两个方面，从政府的亲密度、清廉度和企业的社会责任感、合规经营度等4大类指标入手，包含职能部门的服务落实、干部清廉和企业的内部管理、清廉文化建设等10多项内容，通过工业社区自评、街道党工委初评、第三方测评和相关部门联评，为区域政商关系精准画像。

“构建亲清政商关系，‘亲’到什么程度，‘清’是多远距离，既没有固定标准，也没有具体操作办法。”北仑区纪委监委有关负责人介绍，为

真正实现“亲而有度、清而有为”，该区因地制宜积极探索，率先在工业社区推出“亲清政商指数”，辐射全区15.6万家市场主体，精准量化政商关系，正向引导政商交往。

指数导向，让“亲”的路径更清晰。“之前总说要构建亲清政商关系，但具体怎么做全凭自我感觉。现在有了指数评估体系，该往哪着力就很明确了。”此次评估中因服务企业平台搭建有欠缺、惠企政策宣传阵地建设不足被扣分的某工业社区工作人员说。

指数导向，也让“清”的方向更明确。围绕“亲清政商指数”关于清廉民企建设的各项指标，贝发集团出台廉洁防控红线管理制度，与3000多家供应商签订廉洁承诺书，获评浙江省清廉民营企业创建示范单位。去年贝发集团的国内业务同比增长39%，成为全省分领域分行业亩均效益领跑者，清廉成了推动企业发展的生产力。

为推动建立“亲不逾矩、清不远疏”的亲清政商关系，近年来，北仑区创新成立“亲清智库”专家团，制定亲清“正负面清单”、建设“亲清家园”平台，推出“亲清政商指数”，营商环境不断优化。日前，大港工业社区第三方检测显示，辖区企业对北仑的营商环境满意度达99.2%。

## 战疫心理疏导公益热线开通 请记住，“拨一拨，我就666”(81859666)

本报讯(记者陈敏)昨日起，宁波日报、甬派、中国宁波网携手宁波市心理卫生协会开通“战疫心理疏导公益热线”(0574-81859666)。

又到了吃紧的时刻!疫情，时时影响着市民的工作、生活、学习，人人面临着一场心理考验——居家办公催生焦虑情绪，怎么办?孩子上网课心里厌烦，怎么办?早上醒来发现自己身处“三区”，怎么办?

突然被隔离，工作、家庭都顾不上，怎么办?……越是艰难处，越是修心时。黑夜有星，没有一个人是孤岛。“战疫心理疏导公益热线”开通，一支富有临床经验的心理咨询

### 今日推荐

艰难时刻，感谢有你  
——来自方舱医院的三个故事

第3版

汽油、柴油价格今起下调

第4版